



沙漠中的吉普赛女郎

阿塔卡马沙漠，西班牙语 Desierto de Atacama。是南美洲西海岸中部的沙漠地区，在安第斯山脉太平洋之间南北绵延约1000千米，主体位于智利境内，也有部分位于秘鲁、玻利维亚和阿根廷。阿塔卡马是地球上最接近火星的自然环境，沙漠的某些部分，已经数百年都没有出现过丝毫的降水迹象，是全世界最干燥的地区之一，被人们称为“干极”。

我入境智利，是从玻利维亚的乌尤尼小镇，参加了当地旅行团的4日游，直接穿越到智利北部的圣佩德罗·阿卡塔马沙漠。游览玻利维亚的天空之镜是我此行的目的之一，虽然理论上来说，你可以自行游览乌尤尼盐沼，但由于不稳定的路况和漫长的路程，大部分的游客会选择在乌尤尼镇参加团队游。

在吉普车上一路奔波整整四天三夜，经过雪白的盐湖、粉红色的沙漠、停满火烈鸟的沼泽地、冒着硫磺白烟的火山口，还有一座接一座的雪山、柔软的温泉，最终到达玻利维亚与智利的边境口岸。你可以选择在最后一天按原路返回，也可以在第四天，直接入境智利。

我想，既然我已经走了这么远，那为什么不呢。于是这个被茫茫阿卡塔马大漠环抱之中的智利圣佩德罗小镇，就是我进入智利的第一站。

绝不是每个人都会爱阿卡塔马，她就好像一个沙漠中的吉普赛女郎，衣着邈邈，身形妙曼，她有着粗糙的皮肤和迷幻的笑容，你要么爱她爱得发疯，要么就想立刻离她而去。

小镇上只有几条风景如画的蜿蜒土路，围绕着一个林荫广场和一座泥土建造的教堂。肩并肩的土色的屋顶，脏兮兮的白色墙面，头顶一碧如洗的蓝色天空。如果撇开道路两边花花绿绿的旅行社招牌，土色、白色和蓝色，就是阿卡塔马仅有的三个颜色。

尘土飞扬的街道两边，布满了杂货铺子、超市、酒店、家族餐厅、旅行社……风尘仆仆的背包客们穿梭在一家接一家的青年旅社之间。每一家旅社都点缀着吊床，墙上贴着五颜六色的马赛克镜子装饰，循环不停地播放着雷鬼音乐，院子里滋滋地冒着烧烤的香气，男人们光着上身正在烤肉，女士们眯着眼睛穿着比基尼躺在榻榻米上晒太阳……亲爱的朋友，欢迎来到阿卡塔马，要不要一起去参加今晚的满月沙漠派对？

这里是智利北部头号旅游胜地，这儿应有尽有，就在举手之间，方寸之地。这就是一座沙漠里的迪士尼乐园。

Atacama Desert 沙漠中的纵身一跃

【文/菲利红 图/Calvin Huang、Marcelo. C、Ciecie Y.Zheng】

月亮谷的唯美落日

入夜后，街上更是热闹，街道上好像一下子忽然挤满了人，人挨着人走路，甚至有一些拥挤，好像上海南京东路十一黄金周时候的街道。你不知道这些人是从什么地方冒出来，每个人都漫无目的地闲逛，走进小酒馆喝一杯葡萄酒，去餐馆吃晚饭，然后再去旅行社看看周围的行程。嬉皮士们在路边摆摊，奇奇怪怪的东西摆了一地，弹着吉他哼着歌，人们在路上闲聊，把整个镇子变成了一个大派对。

圣贝德罗的魅力在于她是那么的简单、轻松和接地气。走在路上，你可以随随便便和一个人开始搭讪、闲聊，说一些不着边际的话，或者聊聊人生。你身边的智利姑娘们穿着吊带衫和热裤，她们丰乳肥臀，黑色的长发配着红唇，笑得放肆极了。她们会和你这样说：“我是从圣地亚哥来的，我来这里度假，哦，在城市里我可不能拿着一瓶矿泉水，踩着拖鞋这样晃来晃去，在圣地亚哥，我是个时髦精致的姑娘。可是，这里是圣佩德罗，让我们在沙漠中尽情欢乐。”

圣贝德罗的白天是安静的。很多人和昨夜在泥泞路上攀谈的新认识的朋友一起，在清晨第一抹阳光出现的时候，就已经在阿卡塔马沙漠里销声匿迹。

在镇子上的旅行社里，你可以参加丰富的观光活动和团队游。这些项目包括火山徒步、火山温泉游、山地自行车、月光谷落日团、在巨大的沙丘滑沙，你也可以选择夜晚滑沙，夜晚滑沙非常刺激，配上震耳欲聋的音乐和一杯酒精饮料，简直就是一场派对。如果天气良好，还可以去沙漠观星……这些景点都环绕在镇子周围，所以都是当天往返。

最不可错过的，就是月亮谷的落日。下午离开圣佩德罗，正好能赶到山谷看日落，傍晚返回。因为其地理构造如同月球一样，因此被地理学家赋予了一个美丽的名字——月亮谷。整个山谷遍布着由盐渗透、侵蚀而成的天然雕塑，落日时分，站在谷顶，看着落日缓缓落下，把整个山谷染成一片橙红。



✦ 《来自星星的你》中，都教授说，阿塔卡马沙漠是他在地球上最喜欢的地方，允才说，他毕生的愿望就是赚钱到此一游。